



CB  
File ABC  
de

## ASSEMBLEIA MUNICIPAL DA RIBEIRA BRAVA

ATA Nº 05/2018

Reunião ordinária da Assembleia Municipal

Realizada no dia vinte e três de abril de dois mil e dezoito

-----Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, reuniu-se a Assembleia Municipal da Ribeira Brava, no Edifício dos Paços do Município, sob a presidência de Rita Maria dos Ramos de Abreu, estando ainda presentes Maria Natália Gonçalves da Silva como primeira secretária e José Carlos Abreu Gonçalves como segundo secretário. -----

-----Estiveram presentes pelo Movimento Ribeira Brava em Primeiro: Teresa de Jesus Pestana Pestana Marcos, Celestino Gomes Sebastião, Jordão José Andrade de Abreu, Orlanda de Jesus Silva, Marco António Abreu Junqueira, Telmo Ricardo da Conceição Marques de Freitas, Zélia Maria Pereira da Encarnação e Ruben André Freitas Nunes. Pelo Partido Social Democrata: Cristina Maria de Sá Godinho, Teresa Maria da Côrte Gonçalves Nunes, José Gilberto Abreu Andrade, José Jorge Fernandes Ornelas, Luísa Maria Sousa Gonçalves Ponte, André Geraldo da Corte, Carlos dos Ramos Andrade e Cátia Pereira Pita. Pelo Partido Juntos pelo Povo: Charl Rafael Macedo da Silva. Pelo Partido Socialista: João de Abreu Gomes. Como representantes das Juntas de Freguesia, estiveram presentes: Marco Nuno Correia Martins (PJF Ribeira Brava), João José Gonçalves (Em substituição do PJF Campanário), Francisco Paulo Pestana (PJF Serra de Água) e Vítor Francisco Gomes de Abreu (PJF Tabua).-----

-----Estiveram ainda presentes, o Presidente da Câmara Municipal Ricardo António Nascimento, Vice-Presidente Rafael João Figueira Sousa, Vereador Paulo Santos Andrade, Vereadora Sandra José Abreu Vilanova, Vereador Manuel Inácio da Corte, Vereador Jorge Manuel Faria dos Santos e o Vereador Horácio dos Ramos Ferreira. -----

-----Pelos quinze horas e trinta minutos, verificada a existência de quórum, a senhora Presidente da Assembleia tomou a palavra:-----

-----“Exmo. Sr. Presidente, Exmos Srs. Vereadores, Srs. Deputados, Senhores e Senhoras Múncipes, os meus respeitosos cumprimentos. Estamos hoje reunidos para dar seguimento à 5ª reunião ordinária da Assembleia Municipal, iniciando os nossos trabalhos, solicitava que desligassem ou colocassem em silêncio os telemóveis. Cumpre-me informar que os Srs. Deputados Bruno Mino Garcês Mendes Correia e Hélder Manuel Gouveia Gomes, pediram substituição por ausência inferior a 30 dias, nos termos do artigo nº 78 da Lei nº 169/99 de 18 de setembro, tendo sido substituídos respetivamente pela Sra. Deputada Teresa de Jesus Pestana Marcos e pelo Sr. Deputado Celestino Gomes Sebastião. O Sr. Presidente da Junta de Freguesia do Campanário pelo Sr. João José Gonçalves, o tesoureiro da JFC.” -----

-----A Deputada Teresa Nunes pediu esclarecimento sobre a data de início da substituição por ausência inferior a 30 dias, dos Deputados Bruno Mino Garcês Mendes Correia e Hélder Manuel Gouveia Gomes.-----



CVS  
Ribeira Brava  
OK

----A Sra. Presidente da Assembleia esclareceu que a data de início foi no dia dezassete de abril do corrente ano.-----

----A Sra. Presidente da Assembleia colocou à votação a Ata nº 4, de treze de março de dois mil e dezoito. Tendo sido aprovada por unanimidade.-----

----O Grupo de Deputados Municipais do PSD, em declaração de voto justificou ter votado a favor, no entanto alertou a mesa da Assembleia para o fato de não poder opinar acerca das intervenções dos Deputados.-----

----Nesta reunião estava agendada a seguinte ordem de trabalhos:-----

----Ponto 1 - Informação escrita do Presidente da Câmara e Situação Financeira, em conformidade com o disposto no artigo 25.º, n.º 2, alínea c) da Lei 75/2013, 12 de setembro.---

----Ponto 2 – Discussão e votação da Prestação de Contas referente ao ano de 2017.-----

----Ponto 3 – Discussão e votação da Informação Financeira – Resultados Líquidos do Exercício de 2017.-----

----Ponto 4 – Apreciação do Relatório de Saneamento Financeiro Municipal – 2º semestre de 2017 ao abrigo do art.º 40 da Lei n.º 73/2013 de 3 de setembro.-----

----Ponto 5 - Discussão e aprovação da Revisão ao Orçamento - Receita e Despesa.-----

----Ponto 6 - Discussão e aprovação da Revisão do Plano de Atividades 2018.-----

----Ponto 7 - Discussão e votação para a nomeação do auditor externo das contas do Município da Ribeira Brava para os anos de 2018 e 2019.-----

----Ponto 8 - Discussão e aprovação da republicação do Regulamento do Cartão Municipal do Idoso, nos termos do disposto na alínea g), n.º 1 do artigo 25º da Lei 75/2013 de 12 de setembro.

----Ponto 9 - Discussão e aprovação do Regulamento para o Programa Municipal de Apoio à Recuperação e Beneficiação de Habitações Degradadas de Agregados Familiares Carenciados do Concelho da Ribeira Brava, nos termos do disposto na alínea g), n.º 1 do artigo 25º da Lei 75/2013 de 12 de setembro.-----

----Ponto 10 - Discussão e aprovação do Regulamento Concurso Literário “Terra de sonho e tradição” – Conto Infante-Juvenil, nos termos do disposto na alínea g), n.º 1 do artigo 25º da Lei 75/2013 de 12 de setembro.-----

----Ponto 11 - Discussão e aprovação da designação do júri do recrutamento de dois cargos de dirigentes intermédios de 2-º grau para as Divisões de Ordenamento do Território e Serviços Municipais e de Gestão e Planeamento, nos termos n.º 1 do artigo 13 da Lei n.º 49/2012 de 29 de agosto.-----

----No período Antes da Ordem do Dia, foi apresentada uma proposta do Grupo de Deputados Municipais do PSD, na qual propõem à Assembleia Municipal a votação da Proposta “Cópia do registo áudio da reunião de Assembleia” a cada Grupo Municipal de Deputados Municipais.-----

----O Deputado João Gomes pediu esclarecimento sobre o período de tempo previsto para a entrega da cópia do registo áudio. -----

----A Deputada Teresa Nunes, referiu que a entrega das cópias, seria feita após cada Reunião.--

----O Deputado Telmo Freitas discorda com esta proposta, referindo que a mesma está para



CVB  
File Abuc  
J

consulta nos serviços camarários por qualquer membro desta Assembleia.-----

----Colocada a votação, foi aprovada por maioria com treze votos a favor (onze PPD/PSD; um PS e um JPP), doze votos contra RB1.-----

----O Deputado Rafael Macedo em declaração de voto afirmou ter votado a favor pela transparência.-----

----O Deputado Celestino Sebastião interveio para enaltecer o trabalho que tem vindo a ser feito em prol do Município, nomeadamente a Semana da Saúde, que registou muita afluência por parte da população e que permitiu detetar pelo menos um caso grave de saúde, que foi devidamente encaminhado para o serviço de saúde regional. É de referir também a descentralização de rastreios de saúde, nomeadamente na Furna e em São Paulo. A primeira Festa da Flor realizada na Ribeira Brava, também foi um evento pioneiro e com muito êxito. E ainda a primeira prova de Carrinhos de Pau da Tabua, que foi adiada devido às condições ambientais adversas. É de louvar a transparência da Câmara da Ribeira Brava, que ficou em primeiro lugar a nível Regional.-----

----O Deputado Rafael Macedo esclareceu que foram detetados dois casos com *pacemaker* que não estavam a funcionar devidamente, tendo sido encaminhados. Também enalteceu a realização da Semana da Saúde, tendo tido um bom planeamento e organização.-----

----A Deputada Luísa Ponte questionou sobre a situação da Dona Agostinha Teles Pinto Pereira, moradora na vereda da Fonte sem Sal, ao sítio da Corujeira, que teve origem no alargamento e alongamento da estrada efetuada por este Município. A munícipe diz que já solicitou várias vezes a esta Câmara solução para esta situação, que lhe provoca alguns transtornos nas suas lidas diárias, assim como também o impacto visual não ser nada agradável.-----

----A Deputada Luísa Ponte informou ter conhecimento que o Sr. Presidente da Junta de Freguesia da Tabua já falou neste assunto ao Sr. Presidente do Município, mas não obteve qualquer resposta sobre esta obra, que deve ser feita pelo Município da Ribeira Brava ou outra entidade se assim o entenderem.-----

----O Sr. Presidente referiu que a ARM ficou de solucionar esta situação e que ainda não foi resolvida.-----

----A Deputada Luísa Ponte reformulou a questão sobre a existência de falta de articulação de serviços, entre este Município e a empresa ARM.-----

----O Sr. Presidente referiu que a ARM não tem capacidade para fazer este serviço, assim sendo os serviços Camarários poderão contribuir para a sua resolução com cinquenta por cento.-----

----O Deputado Gilberto Andrade questionou sobre a conclusão das obras das instalações sanitárias do Mercado Municipal, sobre o antigo Talho de São João que está concluído mas ainda não foi aberto ao público e também questionou o facto dos trabalhadores da Câmara terem feito o trabalho mais árduo no Largo do Herédia, após o qual foi contratada uma empresa para finalizar o trabalho. Se calhar, em sua opinião seria mais económico o trabalho ter sido feito na totalidade pela empresa e os funcionários municipais, nesse tempo, terem sido direcionados para outros serviços, nomeadamente limpezas de veredas.-----



CVS  
Ribeira Brava  
JR

-----O Sr. Presidente esclareceu que não foi feita nenhuma inauguração pela Câmara no Mercado Municipal, mas sim por um particular. Relativamente as instalações sanitárias, encontram-se na fase final, é de realçar que as mesmas serão as primeiras no concelho a possuir fraldário e instalações adaptadas para pessoas com dificuldade motora.-----

-----Relativamente ao Talho, a obra esta concluída, falta apenas o mobiliário. Devido ao atraso nos transportes e a falta de stock na região. Estamos a aguardar o parecer da ADRAMA, no âmbito de candidatura feita pelo Município.-----

-----No que respeita as obras no Largo dos Heredias, houve um grupo de funcionários que se dirigiram ao Vereador responsável e disponibilizaram-se para realizar o trabalho, no entanto verificou-se que seria melhor uma intervenção externa, daí ter sido contratada uma empresa.--

-----O Deputado Gilberto Andrade reformula a questão alertando para a falta de organização no trabalho executado no Talho, nomeadamente para o início das obras sem aviso prévio neste espaço ocupado pela Associação Desportiva de São João.-----

-----O Sr. Presidente esclareceu que a referida Associação foi previamente informada do início das obras. Após três dias úteis da data combinada, deram-se início às obras, aguardando neste momento o mobiliário necessário que não estava contemplado inicialmente.-----

-----O Deputado Rafael Macedo felicitou a Câmara pela Semana da Saúde, nomeadamente o executivo, nas pessoas do Sr. Presidente e Vereadora Sandra Vilanova.-----

-----A Deputada Teresa Nunes deu os parabéns ao executivo e as outras entidades que participaram e pela iniciativa e trabalho desenvolvido, no âmbito da Festa da Flor. Questionou acerca da data de abertura prevista do Talho e Peixaria no Mercado Municipal.-----

-----O Sr. Presidente esclareceu que o Caderno de Encargos do concurso do Mercado Municipal, previa um espaço para Talho e Peixaria, no entanto a empresa a quem foi adjudicado ocupou o espaço da Talho com outros produtos. O espaço da Peixaria encontra-se vazio. No entanto o arrendatário cumpre com o pagamento das rendas mensais.-----

-----A Deputada Teresa Nunes questiona se existe prazo previsto para resolver esta situação.-----

-----O Sr. Presidente esclareceu que o prazo não foi estipulado previamente.-----

-----A Deputada Cátia Pita questionou sobre a existência do Regulamento do Mercado Municipal.-----

-----O Sr. Presidente esclareceu que existe um Regulamento muito antigo a quando da abertura do Mercado Municipal, mas que no entanto, a ocupação das lojas atuais foi decidida em Assembleia.-----

-----A Deputada Cátia Pita sugere que o Regulamento, apesar de antigo deveria ser respeitado, mantendo a tradição - Talho e Peixaria.-----

-----O Sr. Presidente referiu que além deste concorrente não houve nenhum outro para os espaços de Talho e Peixaria.-----

-----O Deputado Telmo Freitas questionou sobre o fato da não existência do Talho e Peixaria, o que poderá acontecer ao arrendatário.-----

-----O Sr. Presidente referiu no caso de não cumprimento, poderá ser necessário fechar a área e



evs  
Ribeira Brava  
de

fazer novo concurso.-----

-----O Deputado Gilberto Andrade questionou sobre o tempo que o lojista pode ficar em dívida até originar a intervenção por parte da Câmara.-----

-----O Sr. Presidente esclareceu que a legislação em vigor prevê que um mês de atraso exigia um pagamento da mensalidade acrescido de um valor de 50 por cento. No entanto foi feito um plano de pagamento para as várias lojas existentes no Mercado Municipal, as quais cumpriram com exceção do Talho, cuja situação encontra-se em Tribunal. Atualmente os pagamentos de renda encontram-se em dia.-----

-----O Deputado Gilberto Andrade reformulou a questão acerca dos contadores de energia elétrica e água, serem da responsabilidade dos lojistas ou da Câmara.-----

-----O Sr. Presidente esclareceu que os mesmos são da responsabilidade de cada lojista.-----

-----O Deputado João Gomes questionou sobre a data da elaboração do Regulamento do Mercado Municipal e propôs uma atualização do mesmo.-----

-----A proposta do PS "Atualização ao Regulamento do Mercado Municipal da Ribeira Brava", apos votação, foi aprovada por unanimidade.-----

-----**Período da ordem do dia**-----

-----Ponto 1 - Informação escrita do Presidente da Câmara e Situação Financeira, em conformidade com o disposto no artigo 25.º, n.º 2, alínea c) da Lei 75/2013, 12 de setembro.---

-----Dada a palavra ao Sr. Presidente da Câmara, começou por referir que o trabalho da autarquia se tem pautado pela atuação em várias áreas. Ao nível de investimento referiu algumas obras executadas ou em fase de execução por administração direta ou por contratação nomeadamente: a conclusão do Parque Infantil do Campanário, a adjudicação do contrato para recuperação do Largo dos Heredias, a fase de conclusão as obras do espaço intergeracional de São João, do Fontenário na Serra de Água e do arranjo das instalações sanitárias do mercado. Informou também da limpeza de caminhos e veredas municipais, bem como de derrocadas decorrentes das intempéries, limpezas estas realizadas com os meios da autarquia. Foi também salientado a assinatura dos protocolos com as Juntas de Freguesias, tendo já sido transferido metade dos valores para as referidas Juntas.-----

-----No que concerne ao apoio às Associações, foi realizada uma reunião para alinhamento e esclarecimentos de alguns parâmetros de candidatura no âmbito do regulamento do associativismo. Realçou ainda o apoio pontual em viagens ao Continente e aos Açores de associações/instituições. Apoio pontual também atribuído em cerca de sessenta por cento da participação da Banda Municipal da Ribeira Brava e da Associação Desportiva do Campanário, no âmbito de candidaturas realizadas à ADRAMA, totalizando cerca de dezasseis mil euros.-----

-----Informou também dos apoios realizados às escolas para a participação do desfile de carnaval, agradecendo a todos os participantes, o patrocínio do evento de carnaval na tarde de domingo no Campanário, bem como a dinamização do cortejo no sábado à tarde na vila da Ribeira Brava. Foi também patente o reforço das atividades e enfeites no âmbito da Festa da



evb  
Ribeira Brava  
de

Flor. Ao nível da saúde, realçou a forma como foi realizada a Feira da Saúde, de forma descentralizada, promovendo rastreios nas zonas altas do concelho. Aproveitou também o momento para enaltecer e agradecer os médicos e outros assistentes que participaram de forma voluntária nesta semana quer ao nível dos rastreios quer ao nível das formações realizadas. Informou os presentes que estão a ser preparadas as atividades do mês de maio, voltando a ser apoiado o Primeiro de Maio Desportivo e à Feira do Campanário, a realização da Feira dos Petiscos, a Rampa de Rally com a Super Especial, o Encontro de Bandas Filarmónicas, bem como dos horários para as atividades do dia do concelho.-----

-----Terminou afirmando que “é com muito agrado que fechamos a intenção de assinar um contrato programa com o Governo Regional para a reabertura da marginal – Ribeira Brava – Tabua, pretensão dos executivos que liderou e lidera bem como de muitos ribeira-bravenses”.-

-----O Deputado João Gomes questionou sobre o ponto 1.35.7, referente ao apoio financeiro para a atribuição de prémios aos três primeiros classificados da geral, no montante de 600,00€.-

-----O Sr. Presidente da Câmara esclareceu que este ponto refere-se à Prova de Atletismo de 10Kms.-----

-----O Deputado Gilberto Andrade reconheceu que a nível de apoio às Instituições a Câmara tem vindo a desempenhar um papel importante devendo continuar sempre que possível.-----

-----Felicitou também pelo trabalho efetuado no Parque Infantil do Tranqual, chamando a atenção sobre a iluminação do mesmo que não está a funcionar.-----

-----Sobre os Caminhos Agrícolas previstos, o Deputado Gilberto Andrade questionou se algum destes Caminhos Agrícolas foram a concurso Público no Executivo anterior.-----

-----O Presidente da Câmara respondeu afirmativamente: o Caminho do Chapim, do Pedregal, da Fonte Pinheiro já estão adjudicados, no entanto a levada do Barqueiro está em tribunal.-----

-----A Deputada Cátia Pita questionou sobre o ponto 1.36.1 referente a Candidatura Programa de Reabilitação de Instalações Desportivas (PRID), quais as instalações que foram contempladas.-----

-----O Sr. Presidente da Câmara esclareceu que o programa PRID, têm a ver com as habitações Degradadas no âmbito do Programa de Reabilitação de Imóveis Degradados e não com Reabilitação de Instalações Desportivas.-----

-----Ponto 2 – Discussão e votação da Prestação de Contas referente ao ano de 2017.-----

-----Dada a palavra ao Sr. Presidente da Câmara, começou por afirmar que a gerência do ano de dois mil e dezassete foi realizada mantendo sempre o equilíbrio das contas, tendo executado cerca de setenta por cento da receita prevista num valor de €8.036 556,47. Sendo cerca de oitenta por cento a execução de receita corrente, vinte e cinco por cento da receita capital e oitenta e sete por cento de outras receitas. No que concerne à despesa, a execução foi de cerca de setenta por cento, no valor de €7.995 048,59; sendo noventa e dois por cento de execução da despesa corrente quarenta e nove por cento de execução de capital. As fracas execuções quer na despesa quer na receita capital deve-se a procedimentos concursais para obras e que no fim do ano em questão não se encontravam concluídos, e por sua vez não executados. Foi



LB  
Ribeira Brava  
A

um ano em que o dinamismo do concelho foi patente, quer ao nível dos vários eventos realizados, quer ao nível dos apoios a Juntas e Associações quer ao nível de investimento físico, realçando o arranjo de caminhos, iluminação pública, recuperação de parques infantis, recuperação do campo de futebol, etc.-----

----Apesar de todo o dinamismo continuamos a trabalhar na redução da nossa dívida. O ano terminou com um saldo bancário de cerca de €40.000,00 e com um resultado líquido negativo no valor de cerca de €275.000,00.-----

----O Deputado Rafael Macedo apresentou uma Proposta de Correção ao Ponto 5 do Relatório de Gestão, assim como várias notas sobre a prestação de contas de 2017, do Município da Ribeira Brava.-----

----A Deputada Teresa Nunes questionou sobre o aumento significativo referente à rubrica dos impostos indiretos no período entre 2015 e 2017.-----

----O Presidente da Câmara respondeu que esse valor tem a ver com o valor pago pela EEM, que anteriormente era efetuado pela IPM.-----

----Foi apreciada com doze votos contra (onze PPD/PSD e um PS), uma abstenção pelo JPP e treze votos a favor sendo doze votos do RB1 e o voto de qualidade da Presidente da Assembleia, nos da alínea l) do n.º 2 do artigo 25.º da Lei 75/2013 de 12 de setembro.-----

----O Grupo de Deputados Municipais do PSD, em declaração de voto, justificou o voto contra, porque enquanto deputados municipais não são responsáveis pela elaboração destes documentos nem pela execução do exercício em causa. Assim, não podem garantir que foram respeitados todos os princípios, normas e procedimentos contabilísticos e de controlo interno a que estão vinculados por imperativo legal ou contratual as autarquias locais. Deste modo não estamos em condições de garantir, segundo o nosso conhecimento, a veracidade e sinceridade da respetiva Prestação de Contas do Exercício de 2017.-----

----O Deputado Rafael Macedo, em declaração de voto, justificou a sua abstenção pelo fato de não poder aferir estas contas, visto a atual Assembleia Municipal só ter sido eleita e tomado posse em outubro de 2017.-----

----Ponto 3 – Discussão e votação da Informação Financeira – Resultados Líquidos do Exercício de 2017.-----

----Foi colocada a votação, tendo sido aprovada por unanimidade.-----

----Ponto 4 – Foi feita a apreciação do Relatório de Saneamento Financeiro Municipal – 2º semestre de 2017 ao abrigo do art.º 40 da Lei n.º 73/2013 de 3 de setembro.-----

----Ponto 5 - Discussão e aprovação da Revisão ao Orçamento - Receita e Despesa.-----

----Ponto 6 - Discussão e aprovação da Revisão do Plano de Atividades 2018.-----

----O Presidente da Câmara, propôs a Presidente da Assembleia para que a discussão destes dois Pontos fossem em simultâneo e sua votação em separado, tendo sido aceite.-----

----Foi colocada a votação tendo sido aprovada por unanimidade em ambos os Pontos.-----

----Ponto 7 - Discussão e votação para a nomeação do auditor externo das contas do Município da Ribeira Brava para os anos de 2018 e 2019.-----



CB  
Ribeira Brava  
de

----A Deputada Cátia Pita alertou para o fato de esta nomeação ser apenas uma intenção, não há necessidade de coloca-la à votação.-----

----O Deputado Gilberto Andrade, questionou se esta foi a única entidade concorrente.-----

----O Presidente da Câmara respondeu que esta entidade foi a única a concorrer.-----

----A Deputada Teresa Nunes questionou o porque de não ter sido escolhida a entidade anterior.-----

----O Presidente da Câmara respondeu que a proposta foi feita para um período de dois anos e esta entidade propôs um valor adequado.-----

----O Deputado João Gomes questionou sobre a solidez oficial desta entidade.-----

----O Presidente da Câmara respondeu que esta entidade tem auditor TOC na área da administração pública. O que foi um fator relevante para a intenção de atribuir esta adjudicação a esta entidade.-----

----A Deputada Luísa Ponte questionou se esta empresa é Nacional ou Regional, ao que o Presidente da Câmara respondeu que é Nacional.-----

----Foi colocada a votação e aprovada por maioria, com onze votos contra pelo PPD/PSD e catorze votos a favor: doze votos do RB1, um do PS e um do JPP.-----

----O Grupo de Deputados Municipais do PSD vota contra a proposta de intenção de adjudicação ao concorrente Fortunato e Rafael como auditor externo do Município da Ribeira Brava para os anos 2018 e 2019 porque sendo uma decisão da competência do presidente da câmara municipal, não foram consideradas e analisadas outras empresas concorrentes, previamente à escolha.-----

----O Deputado Rafael Macedo em declaração de voto justificou o seu voto a favor pelo fato de os valores estarem normalizados.-----

----Em declaração de voto, o Deputado João Gomes aprovou esta nomeação tendo em conta a boa-fé do Sr. Presidente.-----

----Ponto 8 - Discussão e aprovação da republicação do Regulamento do Cartão Municipal do Idoso, nos termos do disposto na alínea g), n.º 1 do artigo 25º da Lei 75/2013 de 12 de setembro.-----

----O Deputado André Côrte questionou sobre o ponto 4 do artigo 4º, pois os contribuintes abrangidos pela pensão de invalidez podem incluir cidadãos com idades a volta de 20 anos a usufruírem pensão de invalidez, não sendo idosos.-----

----O Deputado André Côrte chamou a atenção para o facto de no mesmo artigo, na alínea c) do ponto 1, um dos requisitos para usufruir deste cartão, "...é não ter valores imobiliários ou rendimentos que não ultrapassem o salário mínimo regional"; ou seja, se tiver património ou rendimentos que ultrapassem o salário mínimo regional já reúnem requisitos para usufruir do referido cartão?-----

----O Deputado André Côrte relativamente ao artigo 6º, alínea 1.2 a) a comparticipação de vinte e cinco por cento nos medicamentos, sobrepõe-se ao referido na portaria Nº 128/2015, que prevê que os beneficiários da pensão social não paguem a medicação desde que assinem um termo de responsabilidade.-----





CVS  
F. de Almeida  
R

-----O Presidente da Câmara deu a palavra à Vereadora Sandra Vilanova, explicando que o cartão também abrangerá jovens além de idosos, desde que usufruam da pensão de invalidez. Também informou que esteve em reunião com a Segurança Social e que aqueles que usufruírem da pensão social e do fornecimento de medicação não serão abrangidos por este serviço. Informou ainda que será feito um cruzamento de dados.-----

-----Colocada a votação, foi aprovada por maioria com onze votos de Abstenção pelo PPD/PSD e catorze votos a favor: doze votos do RB1, um do PS e um do JPP.-----

-----O Grupo de Deputados Municipais do PSD vota pela abstenção, relativamente ao Regulamento do Cartão Municipal do Idoso não por estar contra a medida social de apoio ao idoso mas por considerar tratar-se de uma duplicação de apoios, pois temos entidades competentes quer locais, quer regionais nesta área e por entendermos que a vertente social da Câmara deve direccionar-se para outras vertentes.-----

-----Ponto 9 - Discussão e aprovação do Regulamento para o Programa Municipal de Apoio à Recuperação e Beneficiação de Habitações Degradadas de Agregados Familiares Carenciados do Concelho da Ribeira Brava, nos termos do disposto na alínea g), n.º 1 do artigo 25º da Lei 75/2013 de 12 de setembro.-----

-----O Presidente da Câmara deu a palavra à Vereadora Sandra Vilanova, justificou que este programa contribui para uma melhoria das condições de habitabilidade dos munícipes, funciona a fundo perdido para reparações e melhoramentos das habitações através da redução de taxas municipais.-----

-----A Deputada Teresa Marcos interveio, alertando para o problema dos emigrantes que regressam da Venezuela e que poderão usufruir desta iniciativa louvável para a recuperação das suas habitações.-----

-----A Deputada Cátia Pita questionou se este programa tem algo a ver com o programa de reabilitação a nível regional.-----

-----O Sr. Presidente respondeu que tem algumas medidas semelhantes, no entanto prevê uma maior ajuda a nível de projeto.-----

-----Colocada a votação foi aprovado por unanimidade.-----

-----O Grupo de Deputados Municipais PSD vota a favor do Regulamento para programa municipal de apoio à recuperação e beneficiação de habitações degradadas de agregados familiares carenciados do concelho da Ribeira Brava por entender ser uma boa medida de apoio à população mas recomenda que o executivo deverá articular estes apoios juntamente com as instituições de cariz social existentes no concelho.-----

-----Ponto 10 - Discussão e aprovação do Regulamento Concurso Literário "Terra de Sonho e Tradição" – Conto Infante-Juvenil, nos termos do disposto na alínea g), n.º 1 do artigo 25º da Lei 75/2013 de 12 de setembro.-----

-----Foi dada a palavra ao Vice-presidente Rafael Sousa, afirmando que houve um contributo de um professor na elaboração do regulamento do concurso literário "Terra de Sonho e Tradição" – Conto Infante-Juvenil, afirmou ainda que este concurso é uma iniciativa louvável e que esta a



ews  
Rita Almeida  
Qu

ser elaborado o concurso para adultos.-----

----O Deputado Gilberto afirmou que esta iniciativa têm como finalidade estimular as crianças e jovens pelo gosto da língua portuguesa. Alertou ainda para a publicitação indevida deste concurso nos meios de comunicação antes da aprovação na Assembleia.-----

----A Deputada Zélia Encarnação interveio com o propósito de congratular a Câmara Municipal por ser pioneira na iniciativa de um concurso literário que até à data, mais nenhum outro concelho o fez. Esta Câmara procura atribuir mérito aos jovens ribeira-bravenses enaltecendo alunos pelas suas capacidades literárias e conhecimentos cognitivos.-----

----Procura-se através dos prémios colaborar, mais uma vez, no apoio as famílias e na educação dos nossos jovens à imagem de outros apoios decorrentes, a nomear alguns, tais como: os apoios dos manuais escolares, dos kits educativos e das bolsas de estudo.-----

----A divulgação dos trabalhos executados e findados é legítima pela nossa instituição valorizando assim os nossos “Pequenos Escritores” o que nada invalida que de futuro os mesmos possam ser “Grandes Escritores”.-----

----O Deputado João Gomes louvou esta iniciativa no entanto questionou se este concurso é direcionado a crianças e jovens dentro ou fora do concelho da Ribeira Brava.-----

----O Vice-presidente Rafael Sousa respondeu que, a proposta inclui todas as crianças e jovens estudantes no concelho da Ribeira Brava.-----

----Colocada a votação foi aprovado por unanimidade.-----

----O Grupo de Deputados Municipais do PSD vota a favor do Regulamento do concurso Literário “Terra de Sonho e Tradição, por entender tratar-se de um importante incentivo à literatura Infanto-Juvenil e valorização da cultura ribeira-bravense, no entanto discordamos com o procedimento camarário e lamentamos a atitude de desrespeito desta câmara municipal para com esta assembleia, uma vez que já o publicitou nos meios de comunicação sem o mesmo ter sido aprovado nesta Assembleia Municipal.-----

----O Deputado João Gomes, em declaração de voto declarou que esta é uma iniciativa de louvar e para continuar.-----

----Ponto 11 - Discussão e aprovação da designação do júri do recrutamento de dois cargos de dirigentes intermédios de 2.º grau para as Divisões de Ordenamento do Território e Serviços Municipais e de Gestão e Planeamento, nos termos n.º 1 do artigo 13 da Lei n.º 49/2012 de 29 de agosto.-----

----Foi dada a palavra ao Presidente da Câmara ao qual explicou que o mapa de pessoal camarário possui duas chefias contempladas para organizar a Câmara a nível de Pessoal, Atendimento Contabilístico e Ordenamento Urbanístico. Compete à Assembleia a aprovação dos júris propostos para estes concursos.-----

----Colocada a votação, foi aprovada por maioria com onze votos contra do PPD/PSD, doze votos a favor do RB1 e duas abstenções: uma do PS e uma do JPP.-----

----O Grupo de Deputados Municipais do PSD, em declaração de voto, justificou o voto contra, tendo em conta que a câmara municipal não acatou as alterações propostas pelos vereadores



do PSD em reunião de câmara e mais uma vez apresenta documentos mal elaborados, com a proposta de um cargo de chefia para uma divisão inexistente no organograma da câmara municipal.-----

-----Por último a Assembleia Municipal, usando a faculdade que lhe confere o n.º 3 do art.º 57º, da Lei 75/2013, de 12 de setembro, delibera por unanimidade aprovar esta ata em minuta.-----

-----E nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a reunião pelas dezoito horas, da qual para constar, se lavrou a presente ata que eu Maria Natália Gonçalves da Silva, Primeira Secretária da mesa, redigi, escrevi e vou assinar conjuntamente com a referida Senhora Presidente da Assembleia e o Segundo Secretário, depois de aprovada na próxima Sessão de Assembleia Municipal.-----

Presidente: Rita Maria dos Ramos de Abreu;

*Rita Maria dos Ramos de Abreu*

1º Secretário: Maria Natália Gonçalves da Silva;

*Maria Natália Gonçalves da Silva*

2º Secretário: José Carlos de Abreu Gonçalves;

*José Carlos de Abreu Gonçalves*